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На двор'еНа двор'е  ��

Во сень па куль 
«ад па чы вае»

На вы хад ныя сі ноп ты кі абя ца юць мес ца мі 
да плюс 29 гра ду саў

Са праў ды па-лет ня му цёп лае на двор'е ў на шай кра і не 
ча ка ец ца ў вы хад ныя, па ве дам ляе га лоў ны сі ноп тык 
служ бы гід ра ме тэа ра ла гіч ных пра гно заў Рэс пуб лі кан-
ска га цэнт ра па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў-
на га за брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль на га ася род-
дзя Мінп ры ро ды Свят ла на РЫ БА КО ВА.

Ня гле дзя чы на тое, што во сень ужо на гад вае пра ся бе ха-
лад на ва ты мі на ча мі і ра ніш ні мі ту ма на мі, ве ра сень яшчэ па-
ра дуе нас цеп лы нёй. Так, у пят ні цу на двор' ем на тэ ры то рыі 
Бе ла ру сі бу дзе гас па да рыць зо на па вы ша на га ат мас фер на га 
ціс ку, та му бу дзе пе ра важ на без апад каў. Мак сі маль ная тэм пе-
ра ту ра па вет ра скла дзе 17—23 цяп ла, пры чым ха лад ней бу дзе 
на паў ноч ным ус хо дзе кра і ны, а па паў днё вым за ха дзе со ней ка 
пач не пры пя каць да плюс 24—28 гра ду саў.

На вы хад ныя да нас за ві та юць і ўво гу ле цёп лыя па вет ра ныя 
ма сы, якія па сту па юць з паўд нё ва г а за ха ду Еў ро пы. Та му праг на-
зу ец ца но вая хва ля лет ня га цяп ла. Цу доў ная па го да, але ў су вя зі 
з ад сут нас цю апад каў па вя ліч ва ец ца па жар ная не бяс пе ка для 
ля соў, асаб лі ва ў паў днё вых ра ё нах кра і ны. У су бо ту ча ка ец ца 
без даж джоў. Уна чы і ра ні цай у асоб ных ра ё нах згус ціц ца ту ман, 
а тэм пе ра ту ра па вет ра скла дзе 7—14, у паў ноч на-ўсход ніх ра ё-
нах — плюс 4—6 гра ду саў. Ад нак удзень бу дзе знач на цяп лей, 
ка лі ча ка ец ца плюс 20—27 гра ду саў, па паў днё вым за ха дзе — 
на ват да 29 цяп ла. Не праг на зу ец ца апад каў і ў ня дзе лю. Уна чы 
і ра ні цай мес ца мі маг чы мы ту ман. На ват ноч чу ста не знач на 
цяп лей, ка лі праг на зу ец ца не ні жэй 9—16 цяп ла, а ўдзень ча ка-
ец ца ўво гу ле да плюс 22—29 гра ду саў.

Па вод ле доў га тэр мі но вых пра гно заў ай чын ных спе цы я ліс таў, 
да ся рэ дзі ны на ступ на га тыд ня за ха ва ец ца вель мі цёп лае для 
во се ні на двор'е. Бу дзе пе ра важ на без апад каў, толь кі ў па ня-
дзе лак удзень мес ца мі па паў ноч най па ло ве кра і ны прой дуць 
ка рот ка ча со выя даж джы. Тэм пе ра тур ны фон яшчэ па вя лі чыц ца і 
бу дзе больш на гад ваць жні вень скія звод кі. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўна чы скла дзе 10—16 цяп ла, удзень праг на зу ец ца плюс 22—28, 
а па паў днё вым за ха дзе мес ца мі бу дзе на ват і да 30 цяп ла.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу

УП «Забудова-Автотранс» (организатор аукциона) извещает о проведении 
второго повторного открытого аукциона по продаже имущества 

№ лота Наименование Лота Начальная цена с НДС, бел. рублей Задаток с НДС, бел. рублей Шаг аукциона, %

1 Автомобиль VAZ-11184 2011 г.в. 3 436,8 34,37 5

2 Автомобиль VOLKSWAGEN PASSAT 2001 г.в. 5 097,6 50,98 5
УСЛОВИЯ

Победитель аукциона либо, в случае если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в аукционе подано только одним участником 
и он согласен приобрести Лот по начальной цене, увеличенной на 5% (пять процентов), Претендент на покупку должен заключить с Продавцом договор купли-
продажи Лота в течение 10 (десяти) банковских дней с момента подписания протокола о результатах аукциона.
Валюта торгов – белорусский рубль. Валюта платежа – белорусский рубль.
Сумма для оплаты задатка за участие в аукционе производится в белорусских рублях.
Условия оплаты приобретенного на аукционе Лота согласовываются Победителем аукциона (Претендентом на покупку) и Продавцом при заключении договора 
купли-продажи, но не позднее 30 (тридцати) дней со дня проведения аукциона.
Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан возместить Организатору аукциона стоимость затрат на организацию и проведение открытого аукциона 
на основании счета-фактуры в течение 3 (трех) банковских дней с момента подписания протокола о результатах аукциона.
На Претендента на покупку распространяются правила и условия, установленные законодательством Республики Беларусь для Победителя аукциона

Аукцион состоится 26.09.2016 в 13.00 по адресу: Минская обл., Молодечненский р-н, п. Чисть, ул. Заводская, 4

Заявки на участие в аукционе принимаются в рабочие дни с 12.09.2016 по 23.09.2016.
Документы, необходимые для участия в торгах, – заявление на участие в аукционе; платежный документ с отметкой банка о внесении задатка; копии документов, 
подтверждающих юридические полномочия участника торгов (его представителя). Необходимые документы должны быть представлены по адресу: Минская обл., 
Молодечненский р-н, п. Чисть,  ул. Заводская, 4 не позднее 16 часов 00 минут 23 сентября 2016 г.
Для участия в торгах лицо, заявившее о своем участии в торгах, вносит задаток в счет обеспечения оплаты приобретаемого на торгах имущества в размере 
1 процента от начальной цены имущества, выставляемого на торги.
Задаток перечисляется на следующие реквизиты: р/с 3012164225082 в ОАО «Банк БелВЭБ», код 226. Получатель – УП «Забудова-Автотранс», 
УНП 600468334. 
Участник торгов имеет право до начала торгов письменно отозвать свое заявление на участие в них.
Победителем признается участник, предложивший наибольшую цену.
Результаты торгов оформляются протоколом в день проведения торгов согласно действующему законодательству.
Более подробную информацию можно получить у Организатора аукциона. По вопросу ознакомления с Лотом связываться по телефону 8 029 160 11 86 в ра-
бочие дни с 8.00 до 17.00

� Организатор: 8 (0176) 724 711 

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь 
№ 349 от 17.07.2014 г. 

сельскохозяйственный производственный кооператив 
«Драпово» Слонимского района сообщает о начале проведения 

процедуры реорганизации путем преобразования 
в КУП (коммунальное унитарное предприятие).

УПН 500061939

Будзь це піль ны мі ў ля сах!
На двор'е то іць па гро зу для ўгод дзяў

Ня гле дзя чы на ка лян дар ную во сень, па поўд ні кра і ны 
па жа ра не бяс печ ная аб ста ноў ка за ста ец ца скла да най.

І хоць у цэ лым па Бе ла ру сі клас па жар най не бяс пе кі ва га ец ца 
ад пер ша га да трэ ця га, у боль шас ці ра ё наў Го мель скай воб лас ці 
ўста ноў ле ны вы со кі — чац вёр ты, і ўве дзе ны за ба ро ны на на вед-
ван не ля соў, па ве да мі лі ў прэс-служ бе Мін ляс га са. Па пра гно зах 
сі ноп ты каў, не ўза ба ве ста но ві шча яшчэ больш аб вост рыц ца, у 
тым лі ку і ў асоб ных ра ё нах Брэсц кай воб лас ці, дзе клас па жар-
най не бяс пе кі мо жа да сяг нуць мак сі маль на га па каз чы ка — пя та-
га. У су вя зі з гэ тым дзяр жаў ная ляс ная ахо ва ўзмац няе кант роль 
за за ха ван нем пра віл па жар най бяс пе кі ў ля сах.

Да ве да ма. Уся го з па чат ку па жа ра не бяс печ на га се зо на ў 
ля сах Мін ляс га са ад зна ча ны 241 вы па дак уз га ран няў на пло-
шчы 129,7 гек та ра. Гэ та знач на менш ле таш ніх па каз чы каў, 
ка лі за ана ла гіч ны пе ры яд бы ло за фік са ва на 994 вы пад кі па-
жа раў на пло шчы 5600 гек та раў.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by

�

ЗМЕІ ЕХА ЛІ З МАСК ВЫ Ў ПА РЫЖ
Не звы чай ную кант ра бан ду знай шлі су пра цоў ні кі Брэсц-
кай мыт ні ў цяг ні ку Маск ва — Брэст. 

Пры агля дзе акус тыч най сіс тэ мы ва го на піль ны мыт нік звяр-
нуў ува гу на плас ты ка выя кан тэй не ры. Унут ры на зва ных па-
су дзін ся дзе лі га дзю кі і пі то ны. Уся го рэп ты лій на лі чы лі 46. Як 
па ве да мі лі ў прэс-гру пе Брэсц кай мыт ні, у спро бе пе ра мяс ціць 
та вар за мя жу па да зра ец ца пра вад ні ца цяг ні ка, гра ма дзян ка 
Ра сіі. Да ра шэн ня су да жы вая кант ра бан да пе ра да дзе на на 
за ха ван не ў мін скі заа парк.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ. yackevіch@zvіazda.by

У апош ні ме сяц ле та ста ліч ныя па-
лі клі ні кі ак тыў на па ча лі ўво дзіць у 
вы ка ры стан не плас ты ка выя карт кі 
для ме ды цын ска га аб слу гоў ван ня.

Знеш не гэ та звы чай ная плас ты ка вая 
карт ка на кшталт бан каў скай або той, 
якой мы пла цім за пра езд. Ды зайн за-
цвер джа ны Мі ніс тэр ствам ахо вы зда-
роўя. Ме ды цын ская карт ка змя шчае 
ўні каль ны ну мар, за ма ца ва ны ў ме-
ды цын скай ін фар ма цый най сіс тэ ме за 
кан крэт ным па цы ен там. Для па вы шэн-
ня хут ка сці ўвя дзен ня гэ та га ну ма ру на 
карт ку на не се ны штрых-код, які счыт ва-
ец ца ска не ра мі.

Атры маць та кую карт ку ўрэш це па-
ві нен кож ны па цы ент. І для гэ та га яму 
трэба прад' явіць у па лі клі ні цы паш парт 
(для дзя цей, якія не ма юць паш пар та, 
не аб ход на прад' явіць па свед чан не аб 
на ра джэн ні і паш парт ад на го з баць коў). 
Рэ гіст ра тар пра во дзіць звер ку не аб ход-
ных пер са наль ных да ных (проз ві шча, 
імя, імя па баць ку, да та на ра джэн ня, ад-
рас мес ца пра жы ван ня і інш.) са звест-

ка мі, ра ней уне се ны мі ў элект рон ную 
ме ды цын скую карт ку ў ба зе да ных уста-
но вы ахо вы зда роўя. Аба вяз ко ва за но-
сіц ца аса біс ты ну мар па цы ен та з паш-
пар та або па свед чан ня аб на ра джэн ні. 
Пас ля за вяр шэн ня звер кі пер са наль ных 
звес так рэ гіст ра тар з да па мо гай спе-
цы яль най функ цыі шля хам счыт ван ня 
штрых-ко да з карт кі ска не рам уво дзіць 
уні каль ны ну мар карт кі ў элект рон ную 
мед карт ку ба зы да ных па лі клі ні кі. Да-
лей рэ гіст ра тар на спе цы яль най па ла се 
карт кі ша ры ка вай руч кай за піс вае проз-
ві шча і іні цы я лы па цы ен та, а так са ма 
за но сіць проз ві шча, імя, імя па баць ку, 
ад рас пра жы ван ня, аса біс ты ну мар і ну-
мар карт кі ў бланк фор мы ін фар ма ва-
най зго ды па цы ен та аб вы ка ры стан ні 
плас ты ка вай карт кі ме ды цын ска га аб-
слу гоў ван ня і пе ра да чы аб ме жа ва най 
пер са наль най ін фар ма цыі аб ім па ка на-
лах су вя зі. Па цы ен ту пе ра да юц ца карт-
ка і бланк для азна ям лен ня і пад пі сан ня. 
Пас ля пад пі сан ня бланк уклей ва ец ца ў 
ам бу ла тор ную карт ку.

Та кім чы нам, ця пер для атры ман ня 
ле ка вых срод каў, вы пі са ных у вы гля дзе 
рэ цэп та ў элект рон най фор ме, па цы ент 
бу дзе прад' яў ляць карт ку ў ап тэ цы, дзе 
ўжо ёсць маг чы мас ці вы ка ры стан ня ін-
фар ма цый най сіс тэ мы «Элект рон ны 
рэ цэпт».

— У на шай па лі клі ні цы за куп ле на 
не аб ход ная коль касць кар так для вы-
да чы на шым па цы ен там, не ка то рыя — 
пе ра важ на льгот най ка тэ го рыі — ужо 
атры ма лі маг чы масць на быц ця ле каў з 
іх да па мо гай, — тлу ма чыць ва ле о лаг 
13-й га рад ской па лі клі ні кі г. Мін ска 
Люд мі ла СЛЫШ КІ НА. — Ка лі вы згу-
бі це та кую карт ку, то атры ма е це ін шую 
з новым ін ды ві ду аль ным ну ма рам. Ка лі 
сва як або ней кая ін шая да ве ра ная асо-
ба па про сіць вас на быць ле кі ў ап тэ цы 
за мест ся бе, то яна па він на пры гэ тым 
пе ра даць вам сваю карт ку. Та кая маг-
чы масць да пус ка ец ца.

Свят ла на БА РЫ СЕН КА.
protas@zviazda.by

�

Но вая прак ты каНо вая прак ты ка  ��

У АП ТЭ КУ — З КАРТ КАЙ ПА ЦЫ ЕН ТА

Пы тан ні парт нёр ства 
дзяр жа вы і мо ла дзі 
ста лі га лоў ны мі пад час 
«Ад кры та га дыя ло гу» ў 
Го ме лі. Сю ды з усіх ра-
ё наў воб лас ці з'е ха лі ся 
ма ла дыя лю дзі — лі да-
ры аб лас ной ар га ні за цыі 
БРСМ. Экс пер там яны за-
да ва лі вост рыя пы тан ні і 
вы каз ва лі свае ідэі.

— На мой по гляд, дыя-
лог атры маў ся, — ад зна чы-
ла стар шы ня Цэнт раль най 
кант роль най ка мі сіі БРСМ, 
кі раў нік пра ек та «100 ідэй для 
Бе ла ру сі» Але ся Він нік. — І 
спі ке ры, і мо ладзь ся бе рэа-
лі за ва лі. Мо ладзь за да ва ла 
пы тан ні, якія бы лі па чу ты.

Са жніў ня на Го мель шчы-
не прай шло больш як 40 ана-
ла гіч ных су стрэч, у якіх узя лі 
ўдзел звыш 2,5 ты ся чы ма ла-

дых лю дзей. На апош няй пад 
наз вай «Дзяр жа ва і мо ладзь: 
у парт нёр стве за лог пос пе ху» 
ма ла дыя лю дзі вы сту пі лі з 
пра па но ва мі ства рыць му зей 
гіс то рыі сту дат ра даў ска га ру-
ху, пра вес ці су стрэ чы прад-
стаў ні коў роз ных ма ла дзёж-
ных гра мад скіх аб' яд нан няў. 
Ад ной з тэм для аб мер ка ван-
ня на су стрэ чы ста лі вы ба ры ў 
Па ла ту прад стаў ні коў На цы я-
наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь шос та га склі кан ня.

— Пос пех пе рад вы бар най 
гон кі за ле жыць ад са міх кан-
ды да таў у дэ пу та ты, ад іх вы-
раз ных мэт і пе ра ка нан няў, — 
лі чыць на чаль нік га лоў на га 
ўпраў лен ня ідэа ла гіч най 
ра бо ты, куль ту ры і па спра-
вах мо ла дзі Го мель ска га 
абл вы кан ка ма Іры на ДАЎ-
ГА ЛА. — Важ на на кож ным 

вы бар чым участ ку звяр нуць 
ува гу на ма ла дых лю дзей, 
якія га ла су юць упер шы ню. 
На вы ба рах мы ад да ём свой 
го лас за мі ра люб ную па лі ты-
ку дзяр жа вы, за раз віц цё кра-
і ны, яе рух на пе рад.

Юна кі і дзяў ча ты ці ка ві лі-
ся: які мі лі дар скі мі якас ця мі 
па ві нен ва ло даць сён ня ма-
ла ды ча ла век, каб стаць па-
спя хо вым у сва ёй га лі не, як 
тра піць у перс пек тыў ны кад-
ра вы рэ зерв. Бы лі і пы тан ні, 
не ча ка ныя для спі ке раў: з 
які мі скла да нас ця мі су тык-
нуў ся бы сён няш ні ма ла ды 
ча ла век, ка лі б ён апы нуў ся 
ў 1980—1990-х га дах, што бы-
ло б скла да на для ма ла до га 
ча ла ве ка з тых ча соў у су час-
ным све це? Як уплы ва юць са-
цы яль ныя сет кі на фар мі ра-
ван не гра мад ства?

Так са ма бы лі агу ча ны дум-
кі, звя за ныя з па пу ля ры за цы-
яй ся мей ных каш тоў нас цяў і 
маг чы мас цю пад трым кі дзяр-
жа вай ма ла дых сем' яў. Вар та 
ад зна чыць, што су стрэ ча ста-
ла пля цоў кай аб мер ка ван ня 
са праў ды ак ту аль ных і ці ка-
вых для мо ла дзі тэм.

— Та кіх пля цо вак па він на 
быць знач на больш, — ад зна-
чыў пер шы сак ра тар Го мель-
скай аб лас ной ар га ні за цыі 
БРСМ Ігар ЗА ВА ЛЕЙ. — Усе 
іні цы я ты вы, якія бы лі агу ча-
ны пад час шмат лі кіх «Ад кры-
тых дыя ло гаў» у Го мель скай 
воб лас ці, не ўяў ля юць са бою 
ні чо га скла да на га ў пла не 
рэа лі за цыі. У хут кім ча се мы 
іх пра пра цу ем з мяс цо вай вы-
ка наў чай ула дай і рэа лі зу ем.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. 
іost@zvіazda.by
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Бур га містр Аў гус то ва Вой цэх ВА ЛЮ ЛІК у свой афі цый-
ны ві зіт да су се дзяў на кі ра ваў ся не аў та ма бі лем, а на 
бай дар цы. Мэр Грод на Ме чы слаў ГОЙ і стар шы ня га-
рад ско га Са ве та дэ пу та таў Ба рыс ФЁ ДА РАЎ су стра ка лі 
гас цей у ра ё не цэнт раль на га пля жа на Нё ма не.

Ра зам з кі раў ні ком ад мі ніст ра цыі Аў гус то ва (да рэ чы, шмат-
ра зо вым чэм пі ё нам Поль шчы ў вес ла ван ні на бай дар ках) 
вод ным шля хам па між су сед ні мі га ра да мі прай шлі вя до мыя 
поль скія вес ля ры — у бяз ві за вым рэ жы ме, які ўста ноў ле ны 
Ука зам Прэ зі дэн та Бе ла ру сі для за меж ных гра ма дзян пры на-
вед ван ні ту рысц ка-рэ крэ а цый на га пар ку «Аў гус тоў скі ка нал» 
і пры лег лых да яго тэ ры то рый.

— Сплаў поль скай дэ ле га цыі па ка заў, што вод ны шлях у 

Грод на іс нуе і, спа дзя ём ся, бу дзе за па тра ба ва ны, — за зна чыў 
Ме чы слаў Гой.

— Маг чы масць на вед ван ня бе ла рус кай част кі Аў гус тоў ска га 
ка на ла без віз ад крые яшчэ боль шыя перс пек ты вы для ажыц-
цяў лен ня су мес ных ту рыс тыч ных пра ек таў, і наш сплаў, ду маю, 
ста не для гэ та га доб рай рэ кла май, — лі чыць Вой цэх Ва лю лік.

Гэ тыя перс пек ты вы су се дзі пад ма ца ва лі па гад нен нем аб 
су пра цоў ніц тве ў роз ных сфе рах. За раз, на прык лад, рых ту-
ец ца су мес ны транс гра ніч ны пра ект па бу даў ніц тве ве ла сі-
пед на-пе ша ход ных мас тоў праз Нё ман у Грод не і праз ра ку 
Не та ў Аў гус то ве, які бу дзе па да дзе ны на кон курс пра гра мы 
між на род най тэх ніч най да па мо гі.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК. prakopchіk@zvіazda.by

ДА СУ СЕ ДЗЯЎ — НА БАЙ ДАР ЦЫ


